

Пути повышения доходности медицинских коммерческих организаций.

Научный руководитель – Байгулова Алсу Анваровна

Смоленская Елена Вадимовна

Студент (магистр)

Ульяновский государственный университет, Институт экономики и бизнеса, Ульяновск,
Россия

E-mail: super.smolka2012@yandex.ru

Пути повышения доходности медицинских коммерческих организаций.

Аннотация. В статье обозначена актуальность темы. Представлена организационно-функциональная структура системы здравоохранения РФ. Выделены три системы здравоохранения в РФ. Проанализировано соотношение объемов платной и бесплатной медицинской помощи. Рассмотрены пути повышения доходности медицинских коммерческих организаций. Сделаны выводы. Ключевые слова: здравоохранение, коммерческая организация, медицина, здоровье, жизнь. Один из самых важных факторов сохранения и укрепления здоровья людей – это система здравоохранения. Социально значимым явлением является развитие системы здравоохранения РФ, так как здоровье и продолжительность жизни населения напрямую связаны с его доходами и образом жизни. Ст.41 Конституции Российской Федерации гарантирует право каждому на охрану здоровья и медицинскую помощь. Так же у каждого человека есть право выбора, где он может эту помощь получить, бесплатно в государственном лечебном учреждении или за собственные средства в частном медицинском центре. Сравнительно недавно появилось понятие «рынка медицинских услуг», около 15 лет назад. До этого периода была бесплатной медицина в России. Совокупностью федеральных органов управления здравоохранением представлена система здравоохранения, а именно органами исполнительной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, подведомственными им организациями, а также субъектами частной медицинской практики и частной фармацевтической деятельности, которые функционируют в целях сохранить и укрепить здоровье граждан. [1] Организационно-функциональная структура системы здравоохранения РФ представлена на рис.1.

Рис. 1. Организационно-функциональная структура системы здравоохранения РФ [1]

3 системы здравоохранения выделяют в РФ исходя из форм собственности и источников финансирования. Речь идет об: - государственной; - муниципальной; - частной. Общим названием «общественная система здравоохранения» объединяется государственная и муниципальная системы здравоохранения. Частная система здравоохранения представлена: – лечебно-профилактическими и аптечными учреждениями, имущество которых находится в частной собственности; – лицами, занимающимися частной медицинской практикой и частной фармацевтической деятельностью. [2] Государственное задание на договорной основе может получать частная медицина на отдельные виды медицинской помощи при государственно-бюджетной модели. Серьезные изменения произошли в системе обязательного медицинского страхования РФ с 2013 года - частным медицинским организациям предоставлено право брать участие в программах Обязательного Медицинского Страхования. [3] Уровень социально-экономического развития общества характеризуется соотношением объемов платной и бесплатной медицинской помощи. 90-95 Сама по себе существует частная медицина. Всегда с целью получения прибыли создается частная клиника, поэтому и стоят денег ее услуги, но человек всегда знает, обращаясь к ней, за что он платит: речь идет о скорости получения услуги, отсутствии очередей, качестве работы и улыбчивости персонала. Чтобы увеличить доходность медицинских коммерческих организаций

необходимо: - улучшить качество продукции; - продать излишнее оборудование и другое имущество или сдать его в аренду; - снизить себестоимость продукции посредством более рационального использования материальных ресурсов, производственных мощностей и площадей, рабочей силы и рабочего времени; - диверсифицировать производство; - расширить рынок продаж и т. д. [4] Подводя итог, следует отметить, что выгода от частных клиник, как государству, так и пациентам является несомненными. Во-первых, пациенты разгрузят общественное здравоохранение, получив доступ к услугам частных клиник. Во-вторых, повышается качество предоставления медицинской помощи в частных центрах в условиях конкурентоспособности. В-третьих, у пациента всегда есть самостоятельное право выбора врача или медицинской услуги при обращении в платные медицинские центры. Тем не менее, частная медицина это, прежде всего бизнес. А, как известно всем, бизнес должен приносить доход своему владельцу.

Список литературы: 1. Конституция Российской Федерации. Принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. (// Собрание законодательства РФ. - 2014. - № 9.-4396. Ст.41 2. Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации: федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ // Российская газета. - 2010. - 3 декабря 3. Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг: постановление Правительства РФ от 4 октября 2012 г. № 1006 // Российская газета. - 2012. -10 октября 4.Арсенова, Е.В. Экономика фирмы: схемы, определения, показатели: справочное пособие / Е.В. Арсенова, О.Г. Крюкова. – М.: Магистр: НИЦ ИНФРА-М, 2014. - 214с.